

奔跑吧, 孩子

2017招生季



# 严禁高校以“预录协议”抢生源

## 不得拒录符合条件的残疾考生

高考评卷接近尾声,志愿填报系统即将开通,全省集中录取也将随之分批展开。昨日,记者从省教育厅获悉,为进一步规范今年我省高招录取工作,维护招生秩序,我省出台《关于进一步规范河南省普通高等学校考试招生行为的若干规定(试行)》。

郑报融媒记者 张竞昶



### 无学历教育资格高校 不可进行学历教育招生

政策规定,经批准具有举办普通高等学历教育资格的高校,方可开展普通高等学历教育招生。每年统一高考填报志愿前,省招生办都会向社会公布在豫招生高校名单,严禁未经公布名单的高校在豫开展普通高等学历教育招生。

另外,省教育厅明确要求:严禁个人、其他各类机构或高校内设二级学院借高校之名从事普通高等学历教育

招生;严禁低层次学历教育学校开展高层次学历教育招生,严禁非学历教育机构开展普通高等学历教育招生;未经批准,高校不得擅自开展自主招生、高水平运动队、高水平艺术团等特殊类型考试招生,不得擅自扩大规定的特殊类型考试招生项目范围;严禁不具有中外合作办学资格的高校开展中外合作办学招生,严禁不经批准开展中外合作办学项目招生。

### 严禁高校以“预录协议”方式争抢生源

高校招生章程须经省教育厅核定,一经公布,不得擅自更改。

按照规定,高校招生严禁以任何方式进行虚假招生宣传;严禁使用金钱、物品等有偿方式向普通高中等生源学校及其教职员工进行招揽生源的宣传;严禁以各种方式向考生违规承诺录取,譬如,通过签订“预录取协议”“新生高额奖学金”“入校后重

新选择专业”等不正当手段争抢生源。高等职业院校单独考试招生,同样严禁高校与企业以签订“预录取协议”等方式,违规承诺招生。同时,不得以创新培养模式等名义进行违规招生宣传,不得以任何方式进行诋毁其他学校的宣传,不得允许合作办学方利用高校的办学条件和声誉开展招生宣传。

### 严禁企业参与高校招生考试及录取

高校之间、高校与中等职业学校(含技工学校)之间开展合作办学,须经省教育厅批准,不得擅自以联合办学、办学点、分校等名义开展校际合作办学招生。本科高校不得擅自与高等职业院校、中等职业学校开展本科和专科层次的合作办学招生,高等职业院校不得擅自与中等职业学校开展专科层次的合作办学招生。

支持高校与优质企业开展多种形式的人才联合培养,作为校企联合培养的招生主体,高校负责对校企合作项目的招生行为、学生管理。严禁企业参与高校招生的考试、录取活动,严禁企业独立进行校企合作项目的招生宣传活动。开展现代学徒制试点的高等职业院校,要建立和完善由学校主导、企业为辅的招生与招工一体化实施办法。

### 高校不得拒绝录取符合条件的残疾考生

各高校要严格遵守教育部和我省录取政策、规定,依据招生章程确定的录取规则进行录取。

具体要求包括:不得擅自更改已经公布的录取规则;不得无计划录取或超出计划录取考生,不得调整招生计划录取不符合条件的考生,不得违反规定的招生程序降低标准录取考生和拒绝录取符合条件的考生;不得擅自规定男女生录取比例;不得在自主

招生、保送生、高水平运动队、高水平艺术团等特殊类型招生以及中央部属高校综合评价招生中录取未经教育部阳光高考平台公示资格考生信息的考生;不得在农村和贫困地区招生专项中录取不符合条件的考生;不得拒绝录取高考成绩达到要求、身体条件能够完成所报专业学习、生活能够自理的残疾考生;严禁避开省招生办通过其他途径组织生源录取考生。

## 南开、武大、南京大学 3所985院校 在豫拟招858人



本报讯 昨日,郑报融媒记者从南开大学、武汉大学、南京大学3所985院校河南招生组获悉,今年,3校计划在豫招858名本科生。郑报融媒记者 张竞昶

### 【南开大学】

#### 计划在豫招186人,生源好会扩招

今年,南开大学在河南计划招生186人,比去年增加5人,全部安排在理科普招计划内。新增环境科学与工程类1个按大类招生的专业。

南开大学河南招生组新闻发言人崔岩介绍,今年该校在河南投放的186个本科招生计划中,包括理科普招98人,理科贫困专项计划21人,文科普招

58人,文科贫困专项计划9人。另外,今年南开大类招生增加了环境科学与工程类1个按大类招生的专业,大类招生专业增至19个。“以上数据不包含南开扬帆计划、特长生、保送生等。如果河南生源好,还会追加招生计划。”崔岩说加上特殊类招生,预计今年南开在河南的录取总数会超过186人。

### 【武汉大学】

#### 计划在豫招560人,新增一个培养项目

今年武汉大学63个本科专业(专业大类)计划在豫招560人。该校河南招生组组长张军亭介绍,去年武汉大学在豫实际招收627人。

2017年武汉大学在豫招生计划与去年持平,63个本科专业(专业大类)招560人,其中文史类100人、理工类452人、艺术8类人。“560人的招生计划中,不包括保送生,高水平运动员,艺术特长生等特殊类招生,预计今年录取总人数和去年持平。”

张军亭介绍,今年,武汉大学在河南招生有两大变化。第一个变化是新增计算机科学与技术(网络安全)培养项目,首次面向社会招生,该项目是国家重点扶持的新兴培养

项目,招生总计划为60人,其中河南8人。第二个变化是拔尖人才培养基地弘毅学堂按大理科招生,在河南计划招5人,弘毅学堂低年级不分专业,二年级开始学生根据自己的兴趣和能力的,以及对相关学科的逐步了解,在数学、物理、化学、生命科学以及计算机科学五个学科中自主选择专业。

另外,为了让更多的寒门学子有机会进入名校就读,今年,武汉大学继续实施国家专项计划,定向招收集中连片特殊困难县、国家级扶贫开发重点县学生,在豫560个计划中有53个是专门计划,面向贫困地区定向招收学生,包括国家专项计划和“自强计划”。

### 【南京大学】

#### 计划在豫招112人,取消专业级差

今年高招,南京大学计划在豫招收本科生112人,其中,普通计划73人,比去年增加3人;贫困地区专项29人,高校专项计划4人,保送生6人。

与去年相比,南京大学今年在河南的招生主要有两个变化:从“按院系和专业类招生”改变为“按学科大类和专业相结合招生”,将普招专业目录由2016年的39个调整为15个,其中14个在河南省投放有招生计划,覆盖了该校绝大多数本科专业;取消专业级差,对进档考生按分数优先的原则、依据实考分安排专业录取,只要分数达到南京大学提档线,并服从专业调剂,在通过教育部规定的身体

体检要求之后,学校承诺不退档。

南京大学河南招生组李宁老师介绍,2017年,该校开始全面实施按学科大类招生培养。学生进校之后,除了常规的一、二年级末可以转专业之外,南京大学的大类招生培养方案为学生提供了从招生大类到院系大类、从院系大类到专业的两条路径。另外,“三三制”培养方案通过建立专业准入和准出标准,为学生提供多元的培养路径和最大的专业自由度。新生进校后,还可以选择参加7个拔尖人才计划、地球系统科学与环境理科实验班、计算机与金融工程交叉实验班等的选拔。